



МАГІЛЁўСКІ АБЛАСНЫ  
ВЫКАНАўЧЫ КАМІТЭТ

ГАЛОўНАЕ ўПРАўЛЕННЕ  
ПА АДУКАЦЫЎ

**ЗАГАД**

18.12.2023 № 532

г.Магілёў

МОГИЛЕВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ  
ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ  
ПО ОБРАЗОВАНИЮ

**ПРИКАЗ**

г.Могилев

О проведении областного этапа республиканского дистанционного конкурса по интерьерному дизайну и флористике «Зеленый дом»

В соответствии с планом работы главного управления по образованию Могилевского облисполкома на 2024 год в целях формирования экологической культуры обучающихся через создание и реализацию проектов по интерьерному фитодизайну, комнатному цветоводству и флористике.

**ПРИКАЗЫВАЮ:**

1. Утвердить положение о проведении областного этапа республиканского дистанционного конкурса по интерьерному дизайну и флористике «Зеленый дом» (далее - конкурс) и состав жюри.

2. Директору государственного учреждения дополнительного образования «Могилевский областной центр творчества» Авсеенко И.М. провести конкурс в период с 25 декабря 2023 г. по 20 мая 2024 г. в соответствии с положением.

3. Начальникам структурных подразделений горрайисполкомов, осуществляющих государственно-властные полномочия в сфере образования, обеспечить участие учреждений образования в конкурсе в соответствии с положением.

4. Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя начальника главного управления по образованию облисполкома Кускову И.М.

Начальник главного управления

А.Б.Заблоцкий

Заместитель начальника  
главного управления

И.М.Кускова

Директор Могилевского областного  
центра творчества

И.М.Авсеенко

Клименкова 752546

Погирский 741392

УТВЕРЖДЕНО  
Приказ начальника главного  
управления по образованию  
облисполкома  
от 18.12.2013 № 532

## ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении областного этапа республиканского дистанционного конкурса по интерьерному дизайну «Зеленый дом»

### I. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Областной этап республиканского дистанционного конкурса по интерьерному дизайну и флористике «Зеленый дом» (далее – конкурс) проводится в целях формирования экологической культуры обучающихся через создание и реализацию проектов по интерьерному фитодизайну, комнатному цветоводству и флористике.

Основные задачи конкурса:

формирование у обучающихся знаний и умений в области комнатного цветоводства и флористики;

формирование у обучающихся навыков по проектированию элементов интерьерного дизайна;

развитие творческих способностей, обучающихся средствами проектной деятельности.

### II. РУКОВОДСТВО И ОРГАНИЗАЦИЯ КОНКУРСА

Организатором областного этапа конкурса является главное управление по образованию Могилевского облисполкома. Общее руководство за подготовкой и проведением конкурса осуществляет Могилевский областной центр творчества.

### III. УЧАСТНИКИ КОНКУРСА

К участию в конкурсе приглашаются коллективы обучающихся учреждений общего среднего образования, учреждений дополнительного образования детей и молодежи возрасте 10-16 лет под руководством педагога.

### IV. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА

Конкурс проводится по следующим номинациям:

4.1. Номинация «Моя коллекция».

В номинации представляется коллекция одной группы комнатных растений или одного вида, но разных сортов, а также рекомендации и

особенности ухода за ними. Коллекции растений (не менее 15 штук), могут быть по направлениям: коллекция фикусов; коллекция папоротников; коллекция бегоний.

На конкурсе представляется творческий отчет, который включает: краткое описание коллекции комнатных растений с указанием количества и видового разнообразия, условия содержания и рекомендации по уходу; общую фотографию, демонстрирующую всю коллекцию растений, размещение ее в интерьере и с автором (2-3 фото);

фотографии каждого растения с указанием вида или сорта (1-2 фото.)

Конкурсная работа выполняется индивидуально.

#### 4.2. Номинация «Пасхальная композиция».

В данной номинации представляется конкурсная работа в виде настольной пасхальной композиции с декоративными элементами ручной работы. В работе можно использовать живые растения, природный материал, пасхальный декор и т.д.

На конкурс представляется творческий отчет, который включает:

Фотоматериалы выполненной работы (3-4 фото); общий план и отдельные элементы крупным планом, демонстрирующие используемый растительный и природный материалы, декоративные элементы ручной работы;

Фотоматериалы (2-3 шт.) на праздничном столе и с автором.

Конкурсная работа выполняется индивидуально.

#### 4.3. Номинация «Флористическая каллиграфия».

В данной номинации представляется флористический коллаж, выполненный в смешанной технике. В конкурсной работе необходимо представить заглавную букву в строке (буквица) или инициалы, богато украшенные флористическим декором. Украшенная растительным орнаментом большая буква в начале текста, один из древнейших элементов оформления книги. Она может быть шрифтовой или декорированной, одноцветной или красочной, орнаментальной, фигурной, но, как бы она ни была исполнена, первое и главное её назначение – привлечь внимание. В конкурсной работе необходимо объединить искусство каллиграфии и флористики. В конкурсной работе можно использовать различные шрифты и любые буквы алфавита (кириллица, латиница, глаголица и т.д.), техники скрапбукинга, росписи, но обязательно в сочетании с природным материалом. Это может быть одна крупная работа (4 буквы) или небольшие панно (4-6 шт.), связанные одной техникой выполнения и дизайном. Флористический коллаж может быть объемным или под стеклом.

На конкурс представляется творческий отчет, который включает: фотоматериалы выполненной работы (3-4 фото): общий план и отдельные элементы крупным планом, демонстрирующие используемый природный материал;

фотографии работы в интерьере с автором (1-2 фото).

Конкурсная работа выполняется индивидуально.

## V. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ

Конкурс проводится с 25 декабря 2023 г. по 20 мая 2024 года.

Конкурсные материалы присылаются на областной этап конкурса до 20 мая 2024 года в электронном виде на электронный адрес: [esocentr73@yandex.by](mailto:esocentr73@yandex.by) или по адресу: 212017 г.Могилев, ул.Альховская, д.2б, отдел экологического воспитания Могилевский областной центр творчества (телефон для справок 8 0222 74 13 92, Новик Валентина Антоновна, заведующая сектором отдела экологического воспитания).

## VI. ПРАВИЛА ОФОРМЛЕНИЯ РАБОТ

Конкурсные материалы по всем номинациям должны иметь титульный лист следующего содержания: название конкурса и номинации, полное название учреждения образования, область, район, фамилия имя, отчество, возраст, класс авторов работы, фамилия, имя, отчество руководителя проекта, его должность, полный почтовый адрес, контактный телефон с кодом города.

## VII. КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ

Соответствие условиям конкурса, обоснование данного решения идеи и его оригинальность, эстетичный вид проекта, простота ухода, видовое и сортовое разнообразие выращиваемых культур, практическое использование в различных видах познавательной деятельности.

## VIII. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ И НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Победители конкурса награждаются дипломами главного управления по образованию Могилевского облисполкома соответствующих степеней в каждой номинации.

Устанавливается следующее количество призовых мест:

1 место – одно в каждой номинации конкурса;

2 место – два в каждой номинации конкурса;

3 место – три в каждой номинации конкурса

## VI. ФИНАНСИРОВАНИЕ

Финансирование расходов на организацию проведения и награждения победителей областного этапа конкурса (приобретение дипломов) осуществляется согласно утвержденной смете по разделу «Образование» подразделу «Другие вопросы в области образования» параграфу «Централизованные расходы и мероприятия».

Расходы по доставке материалов на конкурс, почтовые и командировочные расходы сопровождающим лицам проводят за счет командирующих организаций.

УТВЕРЖДЕНО  
Приказ начальника главного  
управления по образованию  
облсполкома  
от 18.12.2013 № 53д

СОСТАВ ЖЮРИ  
областного этапа республиканского дистанционного  
конкурса по интерьерному дизайну и флористике  
«Зеленый дом»

- Стрельцова Н.Н. – заместитель директора по учебно-воспитательной работе государственного учреждения дополнительного образования «Могилевский областной центр творчества», председатель жюри;
- Погирский А.М. – заведующий отделом экологического воспитания государственного учреждения дополнительного образования «Могилевский областной центр творчества»;
- Новик В.А. – заведующий сектором отдела экологического воспитания государственного учреждения дополнительного образования «Могилевский областной центр творчества»;
- Ермоленко В.П. – методист отдела экологического воспитания государственного учреждения дополнительного образования «Могилевский областной центр творчества».